Het demografisch transitiemodel. 
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grafiek 1

Opdracht bij het demografisch transitiemodel:

1. Bekijk eerst het demografisch transitiemodel en de uitspraken. 

2. Plaats de onderstaande uitspraken op de meest geschikte plaats in het demografisch transitiemodel.

3. Verklaar waarom je alle uitspraken juist daar in de grafiek hebt geplaatst.

Uitspraken:

1. Mevrouw Jansen bevalt van haar tiende kind. Het kind sterft een jaar later aan een kinderziekte. 
2. Meneer de Haan sterft op een gezegende leeftijd van 90 jaar in het ziekenhuis te Amsterdam. 

3. Acht van de tien kinderen van mevrouw Jansen worden nooit volwassen. 
4. Medische doorbraken zorgen ervoor dat kinderen minder snel overlijden in hun eerste levensjaren. 

5. Voorbehoedsmiddelen leiden er toe dat het aantal geboorten afneemt. 

6. De overheid is genoodzaakt om meer huizen te bouwen. 

7. Pieter heeft zijn opa’s en oma’s niet gekend. 

8. Grootouders zien hun kleinkinderen opgroeien

9. Een getrouwd koppel wil eerst carrière maken voordat ze hun kinderwens willen vervullen. 
10. De bevolking van een stad is binnen 50 jaar tot maar liefst viermaal verdubbelt. 

11. Het pensioenregeling komt in het gedrang.
12. Mensen moeten langer doorwerken om te voorkomen dat er een gat in de arbeidsmarkt ontstaat.

13. In de steden begint men met het aanleggen van riolering.
14. Jantje heeft als benjamin van de familie genoeg broers en zussen die voor hem willen zorgen en met hem willen spelen. 

15. Fabrieken mogen hun afvalstoffen niet meer in de rivier lozen omdat het het drinkwater voor de omliggende dorpen en steden vervuild. 

16. De tehuizen puilen uit. 

Opdracht Vakdidactiek 4 - Living Graphics – Bevolkingspiramiden Duitsland 
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[image: image3.jpg]Bevolkingspiramide West-Duitsland, 31 dec. 2003
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Grafiek 2

Opdracht bij de bevolkingspiramiden van Duitsland:
1. Bekijk eerst de bevolkingspiramiden en de uitspraken. 

2. Beredeneer waar de uitspraak bij welke bevolkingspiramide hoort. Leg de keuze uit.

Uitspraken:

1. De mannelijke bevolking is gering door de loopgravenoorlog.  
2. Een terugval in het aantal geboorten is het gevolg van de invoering en langzame acceptatie van de anticonceptiepil.
3. Het toestaan van abortus leidde tot een abruptere daling van het aantal geboorten.
4. Er wordt geboortestimulerend beleid gevoerd. 

5. De val van de muur leidde tot een afname van de geboorten.

6. In de Tweede Wereldoorlog sneuvelden veel Duitse mannen aan het front.
7. Vrouwen krijgen op later leeftijd kinderen omdat ze meer buitenshuis gaan werken. 
8. De gezondheidszorg is toegenomen.

9. Tekort aan arbeidskrachten leidt tot een immigratie.
10. Vertrek van Oost-Duitsers naar West-Duitsland vanwege slechte omstandigheden.  
